Fizik Bilimine Girig - 1

Asagidakilerden hangisi fizik biliminin ilgi alanina 4.

girmez?
A)

A |
Teleskoplarin galisma
prensibi

5.
Kuresel Isinmanin Dunya’nin Manyetik
Etkileri Alani
E)
Uksek Hizh
Trenler
Fizik bilimi asagidaki bilim dallarindan hangisine
dogrudan katkida bulunmaz?
Biyoloji Astronomi 6.

Cog rafya

r

Sy -
Kimya

Kiiresel 1Isinma, buzullarin erimesi, iklimlendirme ko-
nulan fizik biliminin hangi alt alani ile ilgilidir?

A) Termodinamik
B) Optik

C) Katihal Fizigi
D) Mekanik

E) Nikleer Fizik

A) Yalniz I.

Asagidakilerden hangisi fizik biliminin diger bilim
dallariyla etkilesimiyle ortaya ¢ikan bilim dallarindan
biri degildir?

A) Fizikokimya

B) Biyofizik

C) Nukleer Fizik

D) Jeofizik

E) Astrofizik

Fizik evrendeki olgu ve olaylari degisik alt alanlarda ince-
ler.

Buna gore ;

* Dlnyanin ayi1 cekmesi

« iklimlendirme sistemleri
* Telefonda seslerin iletimi

» Cekirdek reaksiyonlari sonucunda eneriji elde edilmesi

olaylari segeneklerle eslestirildiginde hangisi agikta
kalir?

A) Mekanik
C) Termodinamik

B) Elektromanyetizma
D) Atom fizigi
E) Nukleer fizik

Asagida fizik bilimini ilgilendiren geregler ve fizigin alt

alanlari eglestirilmistir.

Pil
Il & —> Manyetizma

Miknatis

1. = —— Termodinamik

Prizma
Buna goére verilen eglestirmelerden hangileri yanhgtir?
B) Yalniz lll. C)lvell.

D) I ve . E) I, Il ve IlI.
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Fizik Bilimine Girig - 1

7. ilk caglardaki insanlar giinliik hayattaki islerini kolaylas-
tirmak i¢in basit makineler tasarlamis, tekerlegi icat ede-
rek yuk tagsimaciligi yapmistir.

Bu bilgiye dayanarak insanlarin fizigin hangi alt ala-
niyla ilgilendigi sdylenebilir?
A) Mekanik

C) Termodinamik

B) Elektromanyetizma
D) Atom fizigi
E) Nukleer fizik

8. Fizikte matematik kullanimi ile ilgili;

I. Verilerin toplanmasinda matematikten faydalanilir.

Il. Fizik yasalari matematik ile daha anlagsilir hale getiri-
lebilir.

IIl. Matematik, fizidi farkli durumlara uyarlanabilmesi icin
hesaplama yapmaya yardimci olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell

D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Paratoner

Yildinm ve Simsek

Yukarida verilenleri fizigin alt alanlarindan hangisi
inceler?

A) Optik

B) Elektrik

C) Termodinamik
D) Nikleer fizik
E) Mekanik

10. Fizik biliminin,
* Mekanik
* Elektrik
e Termodinamik
* Atom fizigi
alt alanlarindan hangisi asagidakilerden biriyle
esglestirilemez?

A) B) <

4
7,
“

Dinamometre Termometre

E)

A

Ampul

11. Evrende karsilagilan bazi olaylar sekilde goéserilmistir.

| S B
Glines Patlamalari Taylerin Kabarmasi

Simsek Cakmasi

Gokkusagi Olugmasi

Buna gére bu olaylar fizigin alt dallari ile eslestirildi-
ginde asagidakilerden hangisi disarida kalir?

A) Optik
C) Termodinamik

B) Elektromanyetizma
D) Atom fizigi
E) Nikleer fizik




Fizik Bilimine Girig - 2

Asagidaki birimlerden hangisi tiiretilmis bir biiytiklii-
ge aittir?

A) Kelvin

B) Amper
C) Metre

D) Kilogram
E) Newton

Asagida temel buyuklikler ve buyukligin Sl birim siste-
mindeki birimleri verilmigtir.

Bu birimlerden hangisi yanlistir?

A) Uzunluk —  metre

B) Elektrik Akimi  —  Volt

C) Kautle —  Kilogram
D) Sicakhk —  Kelvin

E) Madde Miktari —  mol

Asagidakilerden hangisi fizik bilimine gore temel bir
biiyiikliik degildir?

A) Sicaklik

B) Madde miktari

C) Hacim

D) Isik siddeti

E) Elektrik akimi

“Kuzeye dogru 10 m/s ...... ” ifadesinin belirttigi blyiik-
liik ile ilgili;

I.  Vektorel bir bayUkliktar.

II. Temel bir bayukluktir.

lI. Bir varhigin hizini bildirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz II.

D) I ve IlI.

C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

Asagidaki birimlerden hangisi fizik bilimine gore te-
mel bir buyukluge aittir?

A) Litre

B) Newton

C) Amper

D) Metrekiip

E) Pascal

Asagidaki birimlerden hangisi vektorel bir biiyiikliige
aittir?

A) Newton
B) Saniye
C) Kelvin
D) Kilogram
E) Candela
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Fizik Bilimine Girig- 2

Kutle kavrami ile ilgili;

I. Birimi kilogramdir.

II. m sembolu ile gosterilir.

I1l. Temel bir bayklaktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Il

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

Isik siddeti ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yan-
hstir?

A) Fotometre ile olgulir.

B) Isik siddetinin semboll “I” dir.

C) Turetilmis bir bayUkluktar.

D) Birimi “Candela” dir.

E) Birim semboli “cd”dir.

Asagida verilen;
[. Santimetre
[I. Saniye

[ll. Celsius

V. Ton

V. Amper

VI. Litre

birimlerinden hangileri Sl birim sistemindeki temel
birimlerdendir?
A) lve ll.

D) I, Il ve VI.

B) Il ve lIl. C)llve V.

E)IL L IV ve V.

10. Asagidaki buyuklik birim eglestirmelerden hangisi

yanhstir?
Buyiikliik Birim
A) Kuvvet Newton
B) Basing Pascal
C) Kdtle Kilogram
D) Elektrik akimi Amper
E) Gulg Joule

—

11. Sdrtlinmesiz yatay dizlemdeki X cismine I_f1, I_f2 ve Fj,
kuvvetleri sekildeki gibi etki ediyor.

F,=12N
~ F,=17 N

Buna gore cisme etki eden bileske kuvvet kag
Newton’dur?

A7 B) 10 C) 13 D) 18 E) 20

12. Ug arkadas yolda kalmis bir kamyonu sekildeki gibi ¢eki-

yor.

250N 300N

100 N

Araci gekenlerin uyguladigi kuvvetler sirayla 100 N,
250 N ve 300 N olduguna gére kamyona uyguladiklari
toplam kuvvet kag N’dur?

A) 300 B)350 C)400  D)550  E)650
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Madde ve Ozellikleri - 1

Kenar uzunluklari 8 cm olan bir

- . 3 (e 8.cm
kiipiin hacmi kag cm” ‘tiir?

8 cm

8 cm

A) 32 B) 64 C)128  D)256  E)512

Tahta malzemeden yaricapi r = 4 cm yuksekligi h =25 cm
olan bir silindir yapiliyor.

r=4 cm

Buna gére silindirin hacmi kag cm®'tiir? (= = 3)
A) 1200 B) 1400  C) 1500 D) 1600 E) 2000

Kenar uzunluklari 10 cm, 20 cm ve 40 cm olan prizma
seklindeki bir kap su ile dolduruluyor.

10 cm

20 cm

40 cm

Buna gore kapta kag litre su vardir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16 E) 32

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019 e

4. Yarigapi r, = 6 cm olan kure ile yaricapi rg = 4 cm olan

silindirin hacimleri esittir.

rs=4 cm

r.=6 cm

Buna gore silindirin yiiksekligi kag cm’dir?
A) 18 B) 16 C)12 D) 10 E)9
45 cm?3 seviyesine kadar su dolu tagirma kabina X cismi
atildiginda sivi seviyesi 75 cm3oluyor. Daha sonra kaba
Y cismi atildiginda tagirma kabindan 15 cm?® su tasiyor.

75 cm?®

120 cm?®

15 cm3

X cisminin hacmi V,, Y cisminin hacmi V,, olduguna

sre X kagtir? (d_ = 1 g/cm®
gore Vy orani kagtir? (d_ = 1 g/cm?)
1 1 3

A) 3 B) 5 C)1 D) 5 E)3

Sekil I'deki gibi 360 cm? seviyesine kadar su dolu tagir-
ma kabina igi dolu kirelerden 4 tane atildiginda kaptan
Sekil 1I'deki gibi 110 cm? su tasiyor.

500 cm3

360 cm?®

Buna gore kiirelerden birinin yarigapi kag cm’dir?
(m=3)

5
A)3 B) >

C)2 D) 3 E) 1

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Madde ve Ozellikleri - 1

Ozkiitlesi 0,6 g/cm3 olan maddeden icinde bir miktar bos-
luk bulunan bir cisim yapiliyor. Cismin kutlesi 60 g, hacmi
120 cm?3 olarak dlguliyor.

Buna gore bu cismin igcinde kag cm® bosluk vardir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

100 g kaitleli bir kap 6zkutlesi 1 g/cm3 olan su ile dolu iken
kutlesi 350 g oluyor.

Buna gore, kap 0,5 glcm3 ozkiitleli sivi ile dolduru-
lursa kiitlesi kag g olur?

A) 75 B)125 C)175 D)225 E)250

Kutle — hacim iliskisi grafikte verilen maddeden kiip sek-
linde bir cisim yapiliyor.

Kdtle (g)

| . Hacim
0 2 (cmd)
Kupun bir kenar uzunlugu 2 cm olduguna gore cis-
min kiitlesi ka¢ g dir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 20 E) 36

10. Bir siviya ait bazi grafikler I, Il ve Ill numarali sekillerde

1.

12.

verilmigtir.
\Y d

I d I " 1l v

Buna gore bu grafiklerden hangileri sabit sicaklik ve
basingtaki bir siviya ait olabilir?

(m: katle, V: hacim, d: 6zkutle)

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz IlI. C)lvell.
E)1, 1l ve IIl.

K, L ve M cisimlerine ait kiitle ve hacim degerleri asagida-
ki tabloda verilmistir.
Kiitle(g) Hacim (cm®)

K 50 100

L 150 200

M 150 100
Buna gore cisimlerin 6zkitleleri d, d, ve d,, arasin-
daki biiyiikliik siralamasi nedir?
A)d, >d,,>d, B) dy >d, >dy,
C)dy >d >dy D)d, =d,,>dy

E)d,=d, =dy

Ozkitlesi 1,5 g/cm3 olan maddeden yapilmig kirenin kut-
lesi 48 g dir.
Buna gére bu kiirenin yarigapi kag cm dir?(x = 3)
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5



Madde ve Ozellikleri - 2

Ahmet bir cismin dzkutlesini hesaplamak istiyor.

Buna gére Ahmet bu cismin hangi niceliklerini 6l¢-
melidir?

A) Katle — Agirlik
B) Kitle - Hacim
C) Agirhk — Sicaklik
D) Hacim — Sicaklik
E) Kitle - Sicaklik

Ayni maddeden yapilmig X kupl ve Y kiresinin kutleleri

my ve mY’dir.
e O

a=2 cm r=2 cm

Buna gore X kiipii ile Y kiiresinin kiitleleri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir? (x = 3)
A) my =m,, B) 2my =m, C)4my =m,,

D) 2my =3m,, E) my =2m,,

ic hacmi 50 cm3 olan bos bir kabin kiitlesi 100 g dir. Bu
kap sivi bir madde ile tamamen dolduruldugunda toplam
katlesi 180 g oluyor.

,,,,,,,,,,,,, < <

50
cm?d

100 g 180 g

Buna gére sivinin 6zkiitlesi kag g/cm? tiir?

5.

6.

4. Ozkiitle ile ilgili;

I.  Ayni maddeden daha fazla almak 6zkitleyi artirmaz.
Il. Sabit hacimde madde miktari artarsa 6zkutle de artar.
IIl. Maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.

B) Yalniz Il. C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

Boyutlari 10 cm, 20 cm ve 50 cm olan dikdoértgenler priz-
masi seklindeki cismin kitlesi 6 kg dir.

10 cm

20 cm
50 cm
Buna gore cismin 6zkiitlesi kag g/cm? tiir?
A) 0,6 B) 0,8 C)1

D) 1,2 E)1,5

Hacmi 108 cm?® olan oyun hamuru, kure sekline getiriliyor.

~— A

Buna gore olusan kiirenin yarigapi kag cm olur?
(=3)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
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7. X, Y, Z swvilarinin kitle-hacim grafikleri sekildeki gibidir. 10. Kiitleleri sirayla 2m, m, 3m olan esit hacimli K, L, M
Kiitle cisimlerinden K’nin ézkiitlesi 1 g/lcm? olduguna gére
X L ve M cisimlerinin 6zkiitleleri kag g/cm? tiir?
Y
7 d dy
A) 0,5 1,5
B) 0,5 1
Hacim C) 1 0,5
D) 1,5 1
Buna gore, esit hacimde alinan sivilarin kiitleleri ara- E) 1 2
sindaki iligki nedir?
A) my =my,=m, B) m, > m, > my
C) my >m, >m, D) my >m, >m,

E) my >my, >m,

8. Sivi ile tamamen dolu Y tasirma kabina sivida erimeyen V

hacimli cisim yavagca birakiliyor. 11. Ayni sicaklikta saf K, L, M maddelerinin kitle ve hacim
3d degerleri cizelgede verilmigtir.
Y N
Madde | Kiitle (g) Hacim (cm?3)
X K 200 25
L 400 100
M 100 25
Buna gore,

| Y kabindaki sivi hacmi azalir. Bu maddelerin tiirleri i¢in ne sdylenebilir?

A) U¢ madde de kesinlikle farklidir.
B) K ve L ayni olabilir M kesinlikle farklidir.
[ll. Y kabinin toplam kutlesi artar. C) Uc madde de kesinlikle aynidir.
D) L ve M ayni olabilir K kesinlikle farklidir.
E) K ve M ayni olabilir L kesinlikle farklidir.

Il. X kabinda V hacminde sivi birikir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.
D) Il ve Ill. E)I, Il ve lll.

9. Sanayide ve teknolojide maddenin;

I. Ozkitle

II. Cozundrlik

[ll. Hal degisimi

ozelliklerinden hangileri kullanilarak ayrigtirma is- 12. Ozkiitlesi 4 g/cm® olan metalden yapilmis ici dolu kiipiin

lemleri yapilabilir? kitlesi 256 g'dir.

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll Buna gore kiipiin bir kenari kag cm’dir?
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll. A) 16 B)8 C)4 D) 2 E)1
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Bir cismin dayaniklhiligs;

[. cismin yapildigi malzeme,

Il. cismin hacmi,

[ll. cismin kesit alani

niceliklerindan hangilerine baghdir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) I vell.

C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll.

Kenar uzunlugu a olan bir kiiptin kesit alani S, hacmi V ve
dayanikhh@r D’dir.

2a

Buna gore ayni maddeden kenar uzunlugu 2a olan bir
kiip yapilirsa kesit alani, hacmi ve dayanikhihgi hangi
degerlerde olur?

Kesit Hacim Dayaniklilik
Alani

A) 48 8V 5

B) 28 16V D

C) 8S 4V 2D

D) 4s 8V D

E) 25 16V 5

Dayaniklilikla ilgili;
I. Boyutlar degistirilen kati cisimlerin dayanikhliklar
degisir.
II. Dayaniklihk kati cismin zeminde durma bigimine
baghdir.

[ll. Dogadaki canhlar vicutlarina uygun dayanikhiik
Ozelliklerine sahiptir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz . B) Yalniz Il.

D) lvell.

C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll.

4. Ayni maddeden yapilmis X, Y, Z maddelerinin uzun-
luklar sekildeki gibidir.

Cisimlerin dayanikliliklari sirayla Dy, D, ve D, oldu-
guna gore dayanikhliklar arasindaki iliski nedir?
A) Dy >D,>Dy B) Dy > D, >D,

C)D, > Dy > Dy D) Dy =D, > D,
E)Dy =D, =D,

Ayni maddeden yapilmis K silindiri ve L kiresinin daya-
nikhliklari sirayla D,c ve D, dir.

-

D
Buna gore cisimlerin dayanikhliklari orani D—'E kactir?

A+ B) & c) 2 D) 1 E) 5
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Madde ve Ozellikleri - 3

GUnumuizde bazi kumaslar nanoteknoloji kullanilarak kir
tutmaz ve i1slanmaz 6zellikte yapiimaktadir.

Bu 6zellikle ilgili olarak;
I. Turnusol kagidinda sivinin emilmesi

II. Cam ylizeyine dokilen suyun damlalar halinde kalmasi
[ll. Béceklerin su ylzeyinde batmadan yuruyebilmesi

yukarnidaki orneklerden hangileri ayni ilkeyle agikla-
nabilir?

A) Yalniz I.
D) 1 ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) Il ve lll.

Hava ortaminda bulunan sekildeki kap civa ile doludur.

Buna gore K ve L noktalarindaki civa molekiillerine
etki eden kuvvetler hangi segenekte dogru verilmistir?

_K L
A) Kohezyon Kohezyon
B) Kohezyon Adezyon
C) Adezyon Adezyon
D) Adezyon Kohezyon
E) Kohezyon Kilcallik

Bir sinifta sivilarin ézellikleri ile ilgili; 6grenciler asagidaki
yorumlari yapiyor.

Fatih: Kilcallik suyun agacin kdkinden en ugtaki yap-
raklara kadar ulagsmasini saglar.
Sultan: Kilcal boruda ylkselen sivi islatan sividir.

Mehmet: Su Uzerinde toplu igne yuzdurliimesi sivinin
kaldirma kuvvetiyle ilgilidir.

hangi 6grencilerin verdikleri 6rnekler dogrudur?

A) Yalniz Fatih B) Yalniz Sultan
C) Fatih, Mehmet D) Fatih, Sultan
E) Fatih, Sultan, Mehmet

9.

10.

1.

Asagdida gunlik hayatta karsilastigimiz bazi érnekler ve-

rilmistir.

I.  Yanmakta olan bir ispirto ocagi

Il. Su yuzeyinde duran para

lll. Lensin gbze yapismasi

Buna gore, verilen 6rneklerde etkin olan fiziksel olay-

lar hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Adezyon Yuzey gerilimi Kohezyon
B) Kohezyon Kilcallik Adezyon
C) Yuzey gerilimi Adezyon Kilcallik

D) Kilcallik Yulzey gerilimi Kohezyon
E) Kilcallik Yulzey gerilimi Adezyon

Yuzey geriliminin buyiikliigu;
I. sivinin cinsi,

Il. sivinin sicakhg,

ll. sivinin safligi

niceliklerinden hangilerinin degismesinden etkilenir?
A) L 1l ve lll. B) I velll. C)lvell
D) Yalniz IlI. E) Yalniz I.

X ve Y ylzeylerinin Uzerine ayni dzelliklerde birer damla
su konuldugunda yuzeylerde dagihsi sekildeki gibi oluyor.

\ 4
X Yizeyi Y Ylzeyi
Buna gore;

I. X ylzeyindeki kohezyon kuvveti Y yuzeyindekinden
daha buyuktdr.

Il. 'Y yuzeyindeki adezyon kuvveti X yizeyindekinden
daha buyuktar.

. Y yuzeyi islanir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill.

E) Il ve lll.



Hareket ve Kuvvet — 1

Bir hareketli sekildeki K noktasindan P noktasina, sonra
da M noktasina giderek duruyor.

K L M N P

i 1 1 1 1 1 L
.y >

—2|0m I 1(|)m 2(|)m

~10m o

Buna goére hareketlinin aldigi yol ve yerdegistirme-
si asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Aldig1 Yol (m) Yerdegistirme (m)
A) 20 20
B) 20 0
C) 40 40
D) 60 -20
E) 60 20

Bir hareketli A noktasindan harekete baslayip sekildeki
yoringeyi izleyerek C noktasina gidiyor.
*A
f
40 m:
Y

] C

B 30m

Buna gore hareketlinin yer degistirmesi ka¢c m dir?
A) 10 B) 30 C) 40 D) 50 E) 70

Asagida verilen;

I. vantilatér pervanesinin hareketi,

[I. yagmur damlasinin yere dismesi,

[ll. keman telinin hareketi

olaylarindan hangileri 6teleme hareketine 6rnektir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lve lll.

D) I velll. E) I, Il ve lll.

4,

“Bir hareketlinin konumu belirli bir noktaya gére tanimla-
nir bu noktaya ............ noktasi denir.”

Ciimlesindeki bosluk asagidakilerden hangisiyle ta-
mamlanirsa fizik bilimine goére dogru olur?

A) Konum B) Hareket C) Referans

D) Yer degistirme E) Uzunluk

Fizik bilimine goére yerdegistirme ile ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Vektorel bir blyUkluktir.

B) AX ile gosterilir.

C) Son konum ile ilk konum farkindan bulunur.
D) Birimi metredir.

E) Sadece sayi ve birimle ifade edilebilir.

Fizik bilimine gore hareket ile ilgili asagidaki yargilar-

dan hangisi yanhstir?

A) Hareket goreceli bir kavramdir.

B) Evrendeki tim hareketler icin sabit bir referans noktasi
vardr.

C) Hareketi tanimlamak igin bir referans noktasina ihti-
yac duyulur.

D) Birine gore durgun olan bir cisim bagkasina gére ha-
reketli olabilir.

E) Evrende her sey goreli olarak hareketlidir.
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Hareket ve Kuvvet — 1

Bir sporcu yarigapi 25 m olan ¢gembersel pistin bir kena-
rinda durmaktadir.

Sporcu pistin kenarindan bir tam tur atarak kostu-
gunda aldigi yol ve yerdegistirmesi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? (71=3)

Aldigi Yol (m) Yerdegistirme (m)
A) 25 0
B) 0 25
C) 0 150
D) 150 0
E) 150 150

Asagida verilen;

|. saatin yelkovaninin hareketi,

Il. salincakta sallanan gocugun hareketi,

Il. hizli trenin hareketi

hareketlerinin siniflandirilmasi asagidakilerden han-
gisi gibidir?

A)  Oteleme Titresim Dénme
B) Dénme Titresim Oteleme
C)  Titresim Oteleme Dénme
D) Dénme Oteleme Titresim
E)  Titresim Dénme Oteleme

Ug dgrenci KL yolunu g farkli rota kullanarak sekildeki
gibi gidiyor.

Buna gore li¢ 6grencinin hareketi i¢in; asagidakiler-
den hangisi kesinlikle aynidir?

A) Alinan yol B) Surat C)Hiz

D) Yerdegistirme E) Zaman

10. Bir sporcu yaricapt 20 m olan gembersel bir pistte sabit

1.

suratle kosuyor.

Bu sporcu pist ¢evresindeki bir tam turu 20 s de ta-
mamladigina gore; 50. saniyedeki yer degistirmesi
ka¢c m dir? (7=3)

A) 20 B) 40 C) 50 D) 70 E) 90

Omer otobiisle yolculuk yaparken Sekil | de ayni hizla gi-
den bir araci durgun; Sekil Il de ayni suratle ve zit yonde
giden aracin suratini ise iki kat olarak goruyor.

T TG
DDDDDC)
Tl T gl v

Sekil |

o -
G

Bu durum asagidaklerden hangisiyle agiklanir?
A) Hareket goreceli bir kavramdir.

B) Hareket gbézlemciden bagimsizdir.

C

)

) Hiz ile ilgili gordUklerimiz gézleyen kisiden etkilenmez.
D) Otobusler hareketi yanlis algilamamiza neden olur.

)

E) Otobuslerin hizlarinin ayni blyiklikte olmasi olayin
anlasiimasini zorlastirir.

12. Hiz ve sirat kavramlari igin,

I.  Vektorel buyUklUklerdir.
II. Birimleri aynidir.
. Taretilmis buyudkliklerdir.

yargilarindan hangileri her ikisi igin de dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, lvelll
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Hareket ve Kuvvet — 2

Sekildeki A noktasindan harekete baslayan bir otomobil
2 s sonra E noktasina variyor.

Y — — A— a— —
A B Cc D E
—20m ~10m 0 10 m 20 m

Buna gore arabanin ortalama hizi ka¢ m/s dir?

A)5 B) 10 C) 20 D) 30 E) 40

iki arag dogrusal bir yolda 15 m/s ve 20 m/s sabit hizlarla
birbirine dogru harekete baslayor.

Araclar 3 s sonra karsilastiklarina gore baslangigta
aralarindaki mesafe kag m dir?
A) 20 B) 35 C)70

D)105  E)140

Bir hareketli dikdoértgen seklindeki yolda A noktasindan B
noktasina sekildeki yoriingeyi izleyerek 5 s de gidiyor.
B

> > >

30m

A 40'm

Buna gore hareketlinin siirati ve hizi kag m/s dir?

Sirat Hiz
A) 14 10
B) 10 10
C) 10 14
D) 14 14
E) 14 20

4,

Baslangicta yan yana duran iki otomobil ayni yénde
50 km/h ve 80 km/h sabit hizlarla harekete basliyorlar.

Buna gore 2 saat sonra aralarindaki mesafe kag km
olur?

A) 30 B) 50 C) 60 D) 90 E) 130
Hiz ile ilgili olarak;
I. Skaler bir buyukluktur.
[I. Birimi m/s dir.
[ll. Taretilmis bir bayukliktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve lll. E) I Il velll.

Aralarinda 150 m olan iki arag sekildeki gibi sabit hizlarla
ayni yonde hareket ediyorlar.

20 m/s 15 m/s
i RN
Va—— Va— Va— Va— Va— Va—
R -

! 150 m !

K L

Buna goére araclar kag saniye sonra yan yana olurlar?
A)5 B) 10 C) 15 D) 30 E) 35
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Hareket ve Kuvvet — 2

Sekildeki K ve M noktalarindan ayni anda ve sabit hizlarla
birbirlerine dogru harekete gegcen Mehmet ve Akif ayni

10.

Ayni anda sekildeki konumlarindan sabit hizlarla hareke-
te gegen araglar P gizgisinden de ayni anda gegmektedir.

anda L noktasinda karsilagiyorlar. P
&8 v, :
| |
: @ —v. :
|
l — -
| | |
| V.
L e
! ! I I
AKkif’in hiz1 5 m/s olduguna gére Mehmet’in hizinin : : ! !
; 10m 7y 10m ! 15m

buyukligiu kag m/s dir?

A) 2 B)5 C) 10 D) 15 E) 20

Bir hareketli yaricapi 3 m olan sekildeki cembersel yolda
A noktasindan B noktasina okla belirtilen yéringe ile 3 s
de gidiyor.

Buna gére hizlarinin buyuklukleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) V>V, >V,
C)vy>v,>v,

B)vy>vy>v,
D)vg>v,=v,

E)vy,>vy>v

3 1

11. Sekildeki K noktasindan L noktasina 5 s de giden bir ¢o-
cuk hi¢ durmadan geri donup L noktasindan K noktasina
A B 7 s de vargor.
L -
Buna gore hareketlinin siirati ve hizi kag m/s dir? o om ——
(n=3)
K ile L noktalari arasi 60 m olduguna gore gocugun
Siirat Hiz hareketi ile ilgili,
A) 3 1 l. Aldigi yol 60 m dir.
B) 6 1 II. Yerdegistirmesi sifirdir.
C) 3 2 [1l. Ortalama sirati 10 m/s dir.
D) 6 2 yargilarindan hangisi dogrudur?
E) 3 6 A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
Dz bir yolda; sekildeki gibi ayni anda 30 m/s ve 20 m/s 12. “Alinan yolun gegen zamana orani .......... , yerdegistir-
hizlarla harekete baslayan araglarin hizlari sabittir. menin gegen zamana orani ......... dir.”
32“./5 20_m/>s T Ciimlesinin fizik bilimi agisindan dogru bir ifade
Q ﬁ olmasi igin, bos birakilan yere sirasiyla asagidakiler-
= : : den hangisi gelmelidir?
: X : 100 m : A) siirat, hiz
B) | ' siirat
Bu araglar T noktasina ayni anda vardiklarina goére )ivme "sura
. . ) . C) hiz, surat
baslangigtaki aralarindaki x mesafesi kag m dir? D) siirat, hiz

A) 50 B) 70 C)100  D)150  E)200

E) sirat, ivme



Hareket ve Kuvvet — 3

Dogrusal bir yolda durgun halden harekete baslayan bir

arag 5 saniyede hizini 100 m/s’ye ¢ikariyor.

Buna gére bu aracin ivmesinin biiyiikliigii kag m/s?dir?

A) 100  B) 50 C) 40 D) 20 E) 10

ilk hizi 3 m/s olan aracin ivme - zaman grafigi sekildeki

gibidir.
a (m/s?)

6

0 >t (s)

-2

Buna gore, 5. saniyenin sonunda hizi kag m/s olur?

A) 15 B) 12 C) 9 D) 5 E) 3

Asagidaki olaylarin hangisinde temas gerektirmeyen

bir kuvvet etkindir?

A) rizgarin yapragl savurmasi

B) elmanin dalindan yere dismesi
C) lokomotifin vagonlari cekmesi
D) bebek arabasinin itiimesi

E) sporcunun halter kaldirmasi

ivme ile ilgili olarak;

I. Birim zamandaki hiz degisimidir.
II. Birimi m/s2dir.

[ll. Vektorel bir buyUkltktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz IlI. C)lvell.

D) [ ve lll. E) I, Il ve lll.

Bir aracin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

v (m/s)

0 7 e

Buna gore, bu aracin ivme - zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) a(m/s?) B) a(m/s’)
6 3
0o 2 ts) 0 2 ts)
c) a(mis?) D) a(m/s?)
2 2
0 2 ts) 0 2 ts)
E) a (m/s?)
2
0 5 t(s)

Bazi atomlarin cekirdeklerindeki kararsizligi meydana
getiren ve menzili ¢gok kisa olan kuvvetlere ......................
kuvvet denir.

Ciimlesindeki bosluk asagidakilerin hangisiyle ta-
mamlanirsa fizik bilimine goére dogru olur?

A) Elektromenyetik

B) Katle ¢ekim

C) Zayif nikleer

D) Yegin (Gugla) nikleer
E) Sikistirma



| €8T
O May,
S

Ry
o™

g

Hareket ve Kuvvet — 3

Asagida verilen;

I. Kutle gekim kuvveti
Il. Zayif nikleer kuvvet
lll. Elektromanyetik kuvvet

kuvvetlerinden hangilerinin menzili sonsuzdur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.

D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Diinyanin yoériingesindeki haberlesme uydularina
etki eden kuvvet asagidakilerden hangisidir?

A) Yegin nukleer kuvvet

B) Zayif nikleer kuvvet

C) Temel kuvvet

D) Kutle gekim kuvveti

E) Elektromanyetik kuvvet

9. Asagida kuvvetlerin etkisiyle ilgili;

I. bir aracin digerini cekmesi,
Il. saca surtllen taragin kagit parcalarini cekmesi,
IIl. Dinya ve Giineg'in birbirlerini gekmesi
olaylarindan hangileri temas gerektirmez?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivelll.

C) lvell.
E) Il ve lll.

10. Kuvvet ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Birimi newtondur.

B) Dinamometre ile dlguldr.

C) Temel bir buyuklUktar.

D) F sembolii ile gosterilir.
)

E) Vektoreldir.

11. Kuvvetle ilgili olarak;

12

I. Cekme veya itme olarak hissedilebilir.
[I. Dinamometre ile dlguldr.

[ll. Cisimlerin hareketinde ve seklinde degisiklik yapabi-
lir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivell.

C) Yalniz IIl.
E) I, 1l ve lll.

Asagidaki olaylardan hangisinde digerlerinden farkl
bir temel kuvvet etkindir?

A) uydularin belli bir yériingede dolanmasi

B) okyanuslarda gel-git olayi olmasi

C) elektronlarin ¢ekirdek etrafinda dolanmasi

D) gezegenlerin gunes etrafinda dolanmasi

E) yuksekten birakilan cismin yere dusmesi



Hareket ve Kuvvet — 4

“Bir cisme etki eden net kuvvetin sifir olmasi durumunda;
cisim durgun halde ise durmaya devam eder, hareketliy-
se sabit hizla hareketine devam eder.” seklinde acikla-
nan Fizik Yasasi hangisidir?

A) Sabit Hiz

B) Eylemsizlik

C) Enerjinin Korunumu
D) Yer Cekimi

E) Kitlenin Korunumu

Eylemsizligi gunlik hayatimizda birgok olayda gbzlemle-
riz.

Asagidakilerden hangisi bu olaylara 6rnek olarak
gosterilemez?

A) ani fren yapan otobdste ileri dogru savrulmak

B) durgun otobis harekete gectiginde arkaya dogru itilmek
C) arabayla giderken virajda savrulmak

D arabalarin hava yastiklarinin agiimasi

E) bir cisme kuvvet uyguladigimizda ayni kuvvetin bize
de etki etmesi

“Net bir kuvvet etkisi altinda hareket eden bir cismin iv-
mesi, uygulanan net kuvvetle dogru orantili, kitlesiyle
ters orantihdir.” ifadesinin matematiksel gosterimi aga-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

(Kuvvet: F, Kitle: m, ivme: a)
A)F=m/a
D)m=F-a

B)F=m-a C)a=F-m
E) F=m+a

4. Kuvvetin birimi newton dur.

5.

Bu birimin temel biiyiikliik birimleriyle ifadesi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) kg.m B) kg.m.s C) kg.m/s

D) kg.m?/s E) kg.m/s?

Bir cisim sUrtinmesiz yatay dizlemde durgunken cisme;
sabit ve yola paralel bir kuvvet uygulaniyor.

Buna gore cisim igin;

I. Durmaya devam eder.
II. Sabit hizla hareket eder.
1. ivmeli hareket yapar.

IV. Dizgun hizlanir.

yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve Ill. E) Il ve IV.

Asagidaki olaylarin hangisinde dengelenmis kuvvet-
ler etkisinde hareket vardir?

A) dalindan disen elma

B) yerden havalanan ugak

C) durmak icin frenine basilan araba
D) sabit suratle disen yagmur damlasi
E) basket potasina atilan top
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Hareket ve Kuvvet — 4

Sirtinmesiz bir sistemde F kuvvetinin etkisiyle hareket
eden K ve L cisimlerinin arasindaki ip bir slire sonra ko-
puyor.

—>F

Buna gore cisimlerin ip koptuktan sonraki hareketleri
icin ne sdylenebilir?

K L
A) Yavaglar Hizlanir
B) Sabit Hizl Sabit Hizl
C) Sabit Hizli Hizlanir
D) Yavaglar Sabit Hizli
E) Hizlanir Hizlanir

Net kuvvetle ilgili;
I. Cismin hareketi yoninde ise cisim hizlanir.
[I. Cismin hareketine zit yonde ise cisim yavaslar.
[ll. Sifirise hareketli cisim durur.
yargilarindan hangileri siirtliinmesiz ortamlar igin
dogrudur?
A) Yalniz 1.

D) Il ve IlI.

B) Yalniz Il. C)lve Il

E) I, Il ve lll.

Sirtinmesiz ortamlardaki X, Y ve Z cisimlerine sekildeki
kuvvetler etki ediyor.

Buna gore; cisimlerin ivmeleri ay, ay, ay arasindaki
buyiikliuk iligkisi nedir?
A)ay<ay<a, B)a,<ay<a

Clay=a,<ay

X %Y
D) ay<ay<ay
E)ay=ay<a,

10. Sdrtinmeli bir yizeyde bulunan cisme E; ve F; kuvvetleri

1.

12

sekildeki gibi etki etmektedir.

Bati<——e———Dogu

F=12N 4_5.3_,F2=9 N

Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisinde olduguna
gore cisme etkiyen siirtiinme kuvveti hangi yénde
ve kag N dur?

A) Bati yoninde 3 N
B) Bati yoninde 9 N
C) Dogu yoniinde 3 N
D) Dogu yoéniinde 9 N
E) Dogu yoninde 12 N

“Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim de ayni buyuklik-
te fakat zit yonlU bir kuvvet uygular.”

ifadesi Newton’un hareket yasalarindan hangisinin
tanimidir?

A) Temel yasa

B) Eylemsizlik yasasi

C) Etki - Tepki yasasi

D) Enerji korunumu yasasi

E) Kltle korunumu yasasi

Sirtlinmesiz dizlemdeki 6 kg kitleli K cismine farkh bi-
yuklukteki kuvvetler sekildeki gibi uygulaniyor.

L—»8N

3N 1 K —>»7N

Cisme etki eden en biiyiik siirtiinme kuvveti 6 N ol-
duguna gore cismin ivmesi kag m/s? dir?

A) 1 B)1,5 C)2 D)2,5 E)3



Hareket ve Kuvvet — 5

Galileo’nun yaptigi surtinmesi 6énemsiz egik dizlem de-
neyinde, egim acisi degistirilerek her defasinda ayni h
yuksekliginden birakilan cismin ayni yikseklige ¢iktigi fa-
kat gecen zaman ve alinan yolun farkl oldugu gézleniyor.

Buna gore;
I. Hareket basladiktan sonra devami i¢in kuvvete gerek
yoktur.

[I. Newton’un Birinci Hareket Yasasi’nin temelini olustu-
rur.

[ll. Egik dizlemin diger kolu 4 konumuna getirilirse cisim
yatay yolda sabit hizla hareketine devam eder.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.
D) I velll. E) I, Il ve lll.

Sirtlinmesi 6nemsiz yatay zeminde durmakta olan 0,2 kg
katleli cisme 1 N'luk kuvvet sekildeki gibi etki etmektedir.

m = 0,2 kg

Buna gore cismin ivmesi kag¢ m/s? olur?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

Sirtinmesiz yatay dizlemde duran 2 kg kutleli cisme se-
kildeki gibi ti¢ kuvvet etki etmektedir.

m =2 kg

5, F =3N
F3=9N<_E- F1=4N
2

Buna gore, cismin ivmesi ka¢ m/s? dir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. Sekildeki 3 kg katleli cisim 20 N’luk yatay kuvvetin etkisin-

de 5 m/s? lik ivmeyle hizlanmaktadir.

m = 3 kg

Buna gore, cisme etki eden siirtiinme kuvveti kag N’ dur?

A) 5 B) 6 C) 10 D) 15 E) 20

Dogrusal bir yolda hareket eden X cismine uygulanan net
kuvvet - ivme grafigi sekildeki gibidir.

Kuvvet (N)
A

15

. i /s?
0 10 vme (m/s?)
Buna gore, X cisminin kiitlesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2 B)3 O f D) E) &

Dusey kesiti sekilde verilen siurtinmesiz yolun K nokta-
sindan bir X cismi serbest birakiliyor.

X

KL ve LM uzunluklari esit olduguna gore;

I. KL arasinda cisme net bir kuvvet etki eder.
II. LM arasi cisme etki eden net kuvvet sifirdir.
[ll. Cisim KL ve LM yollarini esit stirede alir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) lvell

C) Yalniz Ill.
E) I, Il vellll
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Hareket ve Kuvvet — 5

7. Sirtinmesiz yatay dizlemdeki 4m ve 2m kitleli takozlar

yatay E1 ve I_f2 kuvvetleriyle cekildiklerinde ivmeleri esit
oluyor.

4m 2m
-
" e Fy
Buna gore, kuvvetlerin bliyukliikleri orani I kactir?
2
1 3 5
A) > B) 1 C) > D) 2 E) >

8. Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir yolda durmakta olan cis-
me sabit bir F kuvveti surekli yola paralel olarak uygulaniyor.

Yolun yalnizca MN boliimi siirtinmeli olup cisim N
noktasinda durduguna gore,

I. Cisim KL arasinda hizlanir.

II. Cisim LM arasinda yavaslar.

I1l. MN arasindaki strtinme kuvveti F kuvvetinden bu-
yuktdar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Ivell. C) lvelll.
D) Il ve Il. E) I, Il ve Ill.

9. Etki - tepki kuvvetiyle ilgili olarak;

I. Tepki kuvveti etki kuvvetine esittir.

Il. Yalnizca birbirleri ile temas halinde olan cisimler ara-
sinda olusur.

Ill. Bu kuvvetlerin uygulandidi cisimlerden biri harekete
gegerken digeri hareketsiz kalabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell
D) Ivelll. E) I, Il ve lll.

10. Kasasinda su taglyan bir tanker v hiziyla hareket ederken

aniden frene basiyor.

Buna gore kasadaki suyun goriiniimii asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) B)

- D)m
RS

11. Bir cisim ikinci bir cisme kuvvet uyguladigi anda ikinci ci-

simde birinci cisme ayni buyuklikte ve zit ydonde bir kuv-
vet uygular. Buna etki - tepki yasasi denir.

Etki - tepki yasasiyla ilgili olarak;
I. Etki kuvvetiyle tepki kuvveti farkli cisimler Gzerinde

olmalidir.

II. Bu yasa temas gerektirmeyen kuvvetler igin de ge-
cerlidir.

[ll. Cisimlere uygulanan kuvvetler ¢ift halde bulunur ve
zit yonludar.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell
D) lvelll. E) I, Il ve lll



S o
Enerji — 1
1. Asagidakilerden hangisi fiziksel anlamda is yapmistir? 4. Sirtinmesiz sistemdeki cisimler F, F ve 2F buyuklugun-
A)

Kitap okuyan om

cocuk J—»zF

X3

Sirtinda ¢anta ile
durakta bekleyen 6grenci

deki kuvvetlerle x,, x, ve X, mesafelerini aliyor.
3m 2m
M B
X4 X,

s Yapilan igler esit olduguna gore mesafeler arasinda-
ki biiyiikliik iligskisi nedir?
A) X5 > X5 > X, B) X4 =Xy > X3
Agir yik Merdivenle Ust C)x. > X, = x D) x. > X. = X
tasiyan isci kata ¢cikan adam )% X1 =Xy VX4 %% =%

E) X4 > Xy > X5

| }
Duz yolda yuriyen
ogretmen

5. Sirtinmesiz ortamdaki cisim sekildeki Gi¢c kuvvetin etki-
siyle K noktasindan L noktasina gétaraluyor.

F,=12N
2. g ile ilgili;

I. Skaler bir blyUkIUktur. F/=10N sgg Fs=18N
II. Tiretilmis bir biiyikliktir ‘ -

1. Birimi “Joule” dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? K 25m L
A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lve lll. Buna gore, net kuvvetin yaptigi is kag J diir?
D) Il ve IlI. )1 Tve lil. A)200  B)250 C)300  D)450  E)600
3. Surtinmesiz yatay dizlemdeki cisim K noktasindan L
noktasina F kuvvetiyle goturuliyor.
m=2 kg
F=20 N

_ 6. Birim zamanda yapilan ise fizikte - - - - denir.

20 m Yukaridaki ciimlede bos birakilan yer asagidaki keli-

K L melerden hangisi ile doldurulmahdir?
Buna gore; F kuvvetinin yaptigi is ka¢ J diir? A) giic B) kuvvet C) ivme

A)100  B)150 C)200 D)250  E)400 D) eneriji E) verim
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Enerji -1

Sartinme kuvvetinin 10 N oldugu dogrusal yoldaki bir ci-
sim F=25 N luk kuvvetin etkisiyle K noktasindan L nokta-

sina goturulayor.

i 500 cm
K L

Buna gore net kuvvetin yaptigi is kag J diir?

A) 25 B) 50 C)75 D)100  E)125

Asagidaki olaylarin hangisinde fiziksel olarak is ya-
pilmis olmaz?

A) c B)

i a

«
N = O

Yerdeki topu
havaya kaldirmak

D) 'I

Sabit duvari 20 N
kuvvetle itmek

af
(o o)

Bir cismi asansorle
yukari tagsimak

Bebek arabasini
itmek

C) (
2

Cantayl merdivenlerden
yukari tagsimak

Asagidaki durumlarin hangisinde yergekimine karsi
is yapilmistir?

A) agirhk kaldiran halterci

B) arabayi iterek gotirmek

C) serbest birakilan cismin dismesi
D) bisiklet stirmek

E) pencereyi cekerek agmak

10. Asagida verilen;
I. Joule

. kg-m®

s

. N.m

N
V. P

birimlerinden hangileri isin birimi olarak kullanilabi-
lir?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) I ve IV. C)llve IV.

E) I, lvelll

11. Sirtlinmesiz ortamdaki cisme I?1, I?z, E3 ve I?4 kuvvet-
leri sekildeki gibi etki etmektedir.
F, Fy

.

F

F,

K L

Cisim yatayda yol alarak K noktasindan L ye geldigi-
ne gore hangi kuvvetler is yapmistir?

A) Yalniz F B)F, .F, C)F,F,veF

1ve 3
D) I?3ve E4

E)F, F,F veF,

12. Siirtinmesiz zeminde 2 kg kitleli cisim F , ve F, kuvvet-

lerinin etkisiyle 15 m ilerideki K noktasina géturtlerek 150
J lUk is yapilmistir.

m=2 kg
—>F,=16N

Fre—t

i 15 i
0 m K

Buna gére, F1 kuvveti kag N’dur?

A)2 B) 4 C)6 D) 8




Enerji — 2

Sartinmesiz ortamda 20 N, 10 N ve 5 N buyukligindeki
U¢ kuvvetin etkisi ile hareket eden cisim yatay zeminde
5 m yol aliyor.

F,=10N
— F,=20N
— F,=10N F,=20N _ F.=5N
— F,=5N
Sekil | Sekil 1l

Buna gore Sekil I'de yapilan isin Sekil II'de yapilan ise

W,
— ?
orani W, kacgtir?

A) 3

7
2 C)3 D)2 E)7

B) 3

10 N agirhgindaki bir cisim 50 N buyukltgtndeki kuvvetle
yerden 20 m yukari taginiyor.

F=350N h=20m

Buna gore kuvvetin yaptigi is kag Joule’diir?
A) 600 B) 800

E) 1200

C) 1000
D) 1100

Bir cisim 300 W gui¢ harcanarak 10 m yukseklige 5 s de
ancak cikartilabiliyor.

Buna gore, cismin kiitlesi kag kg’dir? (g=10 m/sz)

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 35

4,

b

K noktasindaki cisme F=10 N blyukligindeki kuvvet L
noktasina kadar uygulaniyor. KL arasi surtinmesiz, L den
sonrasi surttinmelidir.

k 20m |_

Cisim L noktasindan sonra 8 m ilerleyebildigine gore
siirtinme kuvveti ka¢g N'dur?

A) 40 B) 25 C) 20 D) 10 E)8

Asagidakilerden hangisi fizikte gii¢ birimi olarak

kullanilamaz?

2
C)Watt D) kgs-g“ E) 5

Is
Kuvvet x Zaman

buyiikligi asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) ivme B) Hiz C) Giig

D) Uzunluk E) Katle
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Enerji — 2
7. s icin asagidaki yargilardan hangisi yanhgtir? 10. 4 kg kiitleli bir cismi 20 m yiikseklige makara ile 5
saniyede ¢ikaran bir is¢inin giicii kag watttir?
A) Skaler bir bUyukluktur. (g=10 m/s2)
B) W sembolli ile gosterilir.
L A) 80 B) 120 C) 160 D) 360 E) 400
C) Birimi watt tir.

D) Uygulanan kuvvetle dogru orantilidir.
E) Is ile enerijinin birimi aynidir.

8. Surtinmesiz dogrusal dizlemde hareket ettirilen cisimler-
den K cismi 20 N luk kuvvetle 5 m ileriye 3 s de goturi-
lurken harcanan gi¢ Py, L cismi 30 N luk kuvvetle ayni

11. Birisci 15 kg kdtleli yukd her bir katinin yuksekligi 2,5 m
olan apartmanin 1. katindan 5. katina 1 dakikada ¢ikariyor.

mesafeye 2 s de goturilurken harcanan glg P, dir. Buna gére Ig¢inin gici kag watt tir?(g=10 m/s)
m=30 kg m=20 kg A) 15 B) 25 C) 50 D) 100 E) 120
JEI—’ F=20 N .g:F=3O N n
. . . Pk
Buna gére harcanan gii¢lerin orani P kagtir?
L
4 2 2
A) 9 B) 3 C)1 D) 3 E)2
12. 2 kilowatt glicindeki bir elektrikli soba Kasim ayi boyunca
glnde 5 saat calistiriliyor.
9. Giicu 2000 watt olan bir elektrikli suipiirge 5 dakika Elektrigin 1 kilowatt-saat licreti 40 kurus olduguna
calistirilirsa kag kJ liik enerji harcar? gore tiiketilen enerji tutar kag TL dir?

A)600  B)700  C)800  D)1000  E)2000 A) 10 B)40  C)80 D)120  E)200
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Enerji — 3

Sekildeki elektrik devresinde anahtar kapatilarak lamba-
nin yanmasi saglaniyor.

@
——

/
Anahtar

4
S—_—

3

Buna gore, lamba yanarken devrede asagidaki veri-
len enerji tiirlerinden hangisi yoktur?
A) elektrik B) 1si C) sk

D) kimyasal E) mekanik

Katleleri sirasiyla m, 2m, 3m olan K, L, M kati cisimleri
surtinmelerin dnemsiz oldugu ortamda sekildeki yiksek-
liklerden serbest birakiliyor.

Buna gore, cisimlerin yere ¢arptiklari andaki kinetik

enerjileri arasindaki iligki nedir?

A) Ey>Ex=E_ B) Ex>E =Ey,

C) E, >E,, > E, D) E,,=E_ >E,
E)E(>Ey>EL

Yatay ve esit bolmeli sekildeki surtinmeli yolun K nokta-
sinda durmakta olan X cismine 5 N bayukligundeki kuv-
vet N noktasina kadar uygulaniyor.

X F =5N
' % ¥, ¥, X7
K L M N P R

Buna gore, noktalar arasi sirtiinme kuvveti sabit ve
3 N buyiikliigiinde ise, X cismi hangi noktada durur?

A) L B) M C) N D) P E) R

L

Noktalar arasi uzakliklar esit ve 5 m olan sekildeki yo-
lun sadece yatay bolimu sirtiinmeli ve surtinme kuvveti
10 N'dur.

m = 5kg

¥, A A
VA T L
Buna gore kiitlesi 5 kg olan cisim 3 m yiikseklikteki K

noktasindan serbest birakilirsa,

I. K noktasi ile X noktasI arasinda mekanik enerijisi sa-
bittir.

Il. Yatay dizlemde ilerlerken hizi giderek azalir.

[ll. Cisim L noktasinda durur.

yargilarindan hangileri dogrudur?(g = 10 m/s? )

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz lll. C)lvell.
E) I, Il velll.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan surtinmeli yolun K nokta-
sindan kati bir cisim serbest birakilyor.

L
Buna gore cisim L noktasina gelene kadar,
I. Mekanik enerji azalr.
II. Cismin sicakligi artar.

lll. Kinetik enerji surekli artar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz 1.
D) I ve ll. E) Il ve lll.
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Enerji — 3
6. Duz bir yolda bir araca ait hiz-zaman grafigi sekildeki gi- 8. Sdrtinmeli yatay duzlemde 2 kg kutleli cisme yatay bir
bidir. kuvvet uygulandiginda cismin hiz-zaman grafigi sekildeki
gibi oluyor.
Hiz
v(m/s)
4v
10
BV f
2v
. ot
Ki L M 2
0 i 5t 3t aman

Buna gore, kuvvetin (0-2) saniye araliginda yaptigi
is 50 J olduguna gore, sirtiinmeden dolayi kaybolan
Aracin K, L, M bdlgelerindeki kinetik enerji degisim- enerji kag joulediir?

leri sirayla AE,, AE, , AE,, olduguna gore enerji degi-

. . . . A) 100 B) 50 C) 25 D) 10 E)5
simleri arasindaki iligki nedir?
A)AE, > AE, >AE,, B) AE,, > AE, > AE,
C)AE, > AE,, > AE, D) AE, = AE, =AE,,
E) AE,, > AE, > AE, 9. Sdrtinme kuvvetinin sabit oldugu yatay yolda hareket et-
mekte olan 2 kg kutleli cismin K noktasindaki hizi 5 m/s,
L noktasindaki hizi da 2 m/s’dir.
=5m/ =2m/
7. Strtinmeli bir yolun K noktasindan 50 Jlik kinetik B | JTems
enerjiyle gegcen X cisminin L noktasinda kinetik enerjisi Y e
L
30 J oluyor. K
Buna gore, KL arasinda siirtinme kuvvetinin yaptigi
X is kag joulediir?
Ki L A) 21 B) 18 C) 12 D) 6 E) 3

Buna gore cisme etki eden siirtiinme kuvvetinin yola
bagh grafigi agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Fe B) Fe(N) 10. Stirtinmeli yatay diizlem tizerindeki K noktasinda dur-
10 10 makta olan X cismine 50 N buyukligunde yatay bir kuvvet
Sekil I'deki gibi L noktasina kadar etki ettiginde cismin ki-
netik enerjisinin yola bagli degisim grafigi Sekil Il gibi ol-
maktadir.

C) Fs(N) D) Fs(N)

20 5 Enerji (J)
: 300 7 3

oy o 2 v
—— Yol (m
K

L 0 10
E) Fs (N) $ekl| | Sek” 1]
S Buna goére, siirtinmeden dolay! i1siya déniigsen enerji

kag joulediir?

0 4 x(m) A) 500 B) 300 C) 200 D) 100 E) 50




Enerji — 4

Canlilar gunluk aktivitelerini devam ettirmek igin enerjile-
rini yiyeceklerden saglar.

Buna gore yiyeceklerden elde edilen enerji agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Kinetik eneriji B) Potansiyel eneriji

C) Kimyasal enerji D) Biyokutle enerjisi

E) Mekanik enerji

Tabloda K, L ve M elektrikli ev aletlerinin harcadiklari
enerjiler ve yaptiklari isler verilmistir.

Harcadigi Enerji Yaptigi is
(joule) (joule)
K 5000 4000
L 1200 800
M 30 10

Buna gore K, L, M ev aletlerinin verimlilikleri arasin-
daki iligki siralamasi nasildir?

A) K>L>M
C) M>L>K

B) K>M>L
D) M>K>L
E) L>K>M

Giuniimuzde uretilen elektrikli ve elektronik makine-
lerin lizerine yapistirilan enerji verimlilik etiketlerinde
en verimli aletleri simgeleyen renk asagidakilerden
hangisidir?

A) kirmizi B) turuncu C) sari

D) siyah E) yesil

4. Bir makinenin verimini arttirmak igin;

I. sdrtinmenin azaltilmasi,

Il. calisma saatinin kisaltiimasi,

[ll. yenilenebilir enerji kaynagi kullaniimasi
islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz I. B)lvell C) lvelll.

D) ll ve lll. E) I, Il ve lll.

K, L ve M motorlarinin verimlerine ait stitun grafigi sekil-
deki gibidir. Bu motorlar ile ayni blyuklUkte igler yapil-
didinda motorlarda surtinmeden dolay! agiga ¢ikan isi
enerjileri EK, EL, EM’dir.

Motorun verimi

Buna gore bu enerjiler arasindaki iligki asagidakiler-
den hangisidir?
A) Ex>E >Ey B) Ex>Ey>E.
C) E . >E\,,>E, D) E > Ex>Ey
E) Ex=E =Ey

Bir ving 12 kilogram kutleli bir yuku bulundugu yerden
10 metre yukari 10 saniyede ¢ikariyor.

Bu isin yapilmasi i¢in vincin harcadigi enerji 2000 joule
olduguna gore vincin verimi % kagtir? (g = 10 m/sz)

A) 90 B) 80 C) 60 D) 50 E) 40
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Enerji — 4

Bir elektrik motoru sekildeki 20 N’luk yukl sabit stratle
5 s’de 2 m yukari ¢ikariyor.

Elektrik
motoru

Motorun giicii 10 watt olduguna gére, motorun verimi
% kactir?

A) 90 B) 80 C) 60 D) 50 E) 40

8. Biraraba motoru petroldeki kimyasal enerjiyi arabanin ki-

netik enerjisine ayni zamanda motordaki 1sI ve ses ener-
jisine gevirir.
Isi ve ses Enerijisi

120J
Kimyasal Eneriji

2004 ,\Cm/

/’ > —> Kinetik Enerji

7 80J

777777,

Bu araba motorunun diyagrami yukaridaki gibi oldu-
guna gore, bu motorun verimi % kagtir?

A) 80 B) 60 C) 50 D) 40 E) 20

9. Verimi yiiksek araglarla ilgili;

I. enerji kullaniminin az olmasi,

II. aldidi enerjinin blyik kismini sirtinmeden dolayi isi
enerjisine donustirmesi,

Ill. daha dayanikli olmasi
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell.

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

10. %380 verimle galisan bir araca ait alinan ve verilen enerji-
lerin sttun grafikleri sekildeki gibidir.

Enerji (J)
A

2001

Alinan
Eneriji

Verilen
Enerji

Buna gore, makine ¢aligirken makineden alinan ener-
ji E kag jouledir?

A) 20 B) 40 C)100  D)120  E)160

11. Kig aylarinda evimizin en verimli sekilde iIsinmasi igin;
I. dis cepheye isi yalitimi yaptirmak,
II. A sinifi 1sitici kullanmak,
lll. kapi ve pencerelerde ¢ift cam kullanmak
islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve lll. E) I, 1l ve lll.

12. Ceren bisiklete binerken 5E enerji harcayarak pedal gevi-
riyor ve harcadidi enerjinin E kadarlik kismi tekerlekle yer
arasinda isitya donusuyor.

Buna gore, Ceren’in bisiklete binme verimliligi % kagtir?

A) 90 B) 80 C)75 D) 60 E) 50




Is1 ve Sicaklik -1

Bir maddeye 1s1 verildiginde asagidakilerden hangisi
kesinlikle gergeklesmez?

A) Sicakhgi artar.
B) i¢ enerjisi artar.

)
)
C) Genlesir.
D) Hal degistirir.
)

E) Isisi artar.

Termometrelerle ilgili verilen;

I. Gazl termometreler hassas sicaklik degisimlerini
Olgmek igin kullanilir.

II. Sivi termometreler orta sicakliklar élgmek icin kul-
lanilir.

I1l. Metal termometreler ¢ok dusuk sicakliklar 6lgmek
icin kullanihr.

yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, 1l ve lll.

Fahrenheit termometresinin 50 °F yi gosterdigi bir si-
caklikhigi Celsius termometresi kag °C gosterir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

4,

6.

Fahrenheit termometresi hangi sicaklik degerini Cel-
sius termemetresinin gosterdigi degerin iki kati g6s-
terir?

A) 60 B) 80 C)100  D)120  E)160

Bir X termometresi suyun donma noktasini 15 X, kayna-
ma noktasini 65 X olarak gdOsteriyor. Y termometresi ise
suyun donma noktasini -60 Y, kaynama noktasini 140 Y
gOsteriyor.

Buna gore X termometresi 45 X’i gosterdiginde Y ter-
mometresi ka¢ Y’yi gosterir?

A) 25 B) 30 C) 40 D) 60 E) 75

Termometre ile asagidaki sicaklik degerlerinden han-
gisi Ol¢ililemez?

A) 5000 K
D) -50 K

B) -250 °C C) 1500 F
E) 10000 °C
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Isi ve Sicakhk -1

Bir termometrenin hassasiyetini arttirmak igin;
I. genlesme katsayisi buyuk sivi
II. kalin boru
lll. genis hazne
hangilerini kullanmak uygun olur?
A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C) I ve L.
E)1, 1l ve IIl.

Is1 ve sicaklikla ilgili hangisi dogrudur?

A) Sicaklk kalorimetre ile 6l¢Ulir.

B) Isi enerjisi Olgllemez.

C) Is1, maddenin i¢ enerjisi anlamina gelen bir kavramdir
D) Sicakligi dusen bir maddenin i¢ enerjisi artar.

E) Sicakh@r artan bir maddenin taneciklerinin kinetik
enerjisi artar.

10°C hava sicakhigini 40 X, 60°C sicakhg: ise 140 X
gosteren X termometresi suyun donma ve kaynama
sicakliklarini kag X gosterir?

Donma Noktasi Kaynama Noktasi

A) 10 190
B) -20 230
C) 20 210
D) 20 220
E) -20 290

10.

1.

12

Isi ile ilgili;
[. IsiI bir enerji ¢esitidir.
II. Termometre ile olguldr.
[ll. Sogutulan maddelerin isisi azalir.
yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz I. C)lvell
E) Il ve lll.

X, Y ve Z cisimlerinin sicakliklari sirasi ile Fahrenheit,
Kelvin ve Celsius termometreleriyle 6l¢ildiginde termo-
metreler 60 F ,60 K ve 60°C yi gdsteriyor.

Buna goére X, Y ve Z cisimlerinin sicakliklarinin so-
guktan sicaga dogru siralanisi nasildir?

AYX,Y, Z
D)X, Z Y

B)Y, X, Z C)Z X, Y
E)Y, Z X

K ve L maddeleri bir iletkenle sekildeki gibi birbirine bag-
laniyor.

Tk T
K II
Mk m_

Buna gore;
l. Tg>T, iseisiakisi Kdan L ye dogrudur.
Il. T, >T,iseLninisisi K nin isisindan blyuktar.

lll. K ve L arasindaki sicaklik farki arttikga denge si-
cakhgi azalir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) 1, 1l ve Ill.



Is1 ve Sicaklik - 2

Sicakhklar farkh esit kutleli iki kati cisim 1sica yalitiimis
bir ortamda yan yana konuluyor.

Buna gore;
I.  Son durumda sicakliklari esit olur.
II. Denge sicakligi 1s1 sigasi buyuk olanin ilk sicakhgi-
na daha yakindir.
Il Is1, sicak olan cisimden soguk olana dogru aktarilir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (Hal degisimi yoktur.)

A) Yalniz 1. B) I vell. C) lvelll.

D) Il velll. E) I, llvelll

1 g maddenin sicakhigini 1°C degistirmek igin verilmesi
gereken i1s1 miktarina ................. denir.
Aciklamada bos birakilan yere hangi kavram getirilir-
se climle dogru tamamlanmig olur?

A) Isi sigasi B) Ozisi C) Donma isisi

D) Erime isisI E) Yogunlasma isisi

m ve 2m kitleli K ve L sivilarina ait sicaklik-isi grafigi ve-
rilmigtir.

Sicaklik farki
A K
2T} ------ /
L
T+ R X
: ' — Verilen Isi
0 Q 2Q 3Q

.. .. Cc .
Buna gére K ve L sivilarinin 6z isilari orani _K nedir?
c
L

P L
3

2

C) 1 D) 2 E) 3

4,

Katlesi 10 g olan X maddesinin sicakligini 5 °C arttirmak
icin 25 cal 1s1 verilmesi gerekiyor.

Buna goére, X maddesinin 6zisisi ka¢ cal/g°C’dir?

A) 0,5 B)0,75 C) 1 D) 1,5 E) 2

Kutleleri esit olan K ve L maddelerine ait sicaklik-1si gra-
figi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
y

20+
151
101

51

——— > Isi (cal)
0 100 200 300

.. R [
Buna gore, K ve L maddelerinin 6zisilari orani _K ora-

ni nedir? CL
N Byl o2 D) 3 E) 2
3 2 3 2

X ve Y maddelerinin sicaklik-1si grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (T)
A X
4T+
3T+
2T
T
5 5 ' ' »IsI (Q
0 Q 2Q 3Q 4Q @
. - y C
Buna gére, X ve Y maddelerinin 1s1 sigalari orani _X
kagtir? Cy
A L By 2 D) 1 E) 4
3 2 3 3



o
I

o

S

\;\g_'smm 8
»n
@

Isi ve Sicaklik - 2

ik sicakliklari ayni olan, esit kitleli alkol ve su d6zdes Isi-
ticilar ile esit stre 1sitiliyor.

Alkoliin son sicakliginin sudan fazla oldugu bilindigi-
ne gore hangisi dogrudur?

A) Alkolin 6zisisi daha fazladir.
B) Su daha ¢ok is1 almigtir.

C) Alkol daha ¢ok 1sI almistir.
D) Suyun 6zisisi daha fazladir.

E) Su ve alkolUn 6zisilar aynidir.

Isi sigalar sirayla C,, C, ve C,, olan K, L ve M sivilarina
ait, sicaklik-1si grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (T)
A

47+
3T+
2T.

T

0 qQ 20 30 4Q

»Is1 (Q)

Buna gore K, L ve M maddelerinin 1s1 sigalan arasin-
daki iligki nedir?

A) C,>C, >C,,
C) Cy, > Cy>C,
E) C,=Cy,>C,

B) Cy>C_=Cy
D) C,=C_>C,

Oz 1s1 ve 1s1 sigasi ile ilgili ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Oz 1s1 maddelerin sicakligina baghdir.

B) Oz isi maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

C) Isi1 sigasi maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

D) Isi sigasi madde miktarindan bagimsizdir.

E) Isi sigalan esit iki madde arasinda isi aligverisi olmaz.

10.

1.

12

A ve B saf sivilarina ait sicaklik-isi grafigi sekildeki gibi veri-
liyor.

Sicaklik
A
2T L . :A
L B
i i Isi
0 Q 3Q

A ve B’nin kiitleleri esit olduguna gore;
I.  Ave B farkl maddelerdir.
II. Ave B’nin 6z isilari esittir.
[ll. Ave B’nin i1sI sigalar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.

D) Ivell. E) [velll.

Tabloda K, L ve M maddelerine ait kitle, 6zisi ve ilk si-
caklik degerleri verilmigtir.

- ) ik
Madde |  Kiitle Ozisi Sicaklik
K 0 2 10T
. om c 18T
" am = 15T

2

Buna gore, K, L ve M maddelerinin sicakligini 30T yap-
mak igin verilmesi gereken i1s1 miktarlan Q,, Q, ve Q
arasindaki iligki nedir?

A) Q.>Q, >Q,
C) Q_>Qy,>Qy

B) Qc>Qy>Q
D) Q > Q> Qy

E) Qc=Q, =Q,

Kitlesi 50 g olan K maddesinin 6zisisi 0,2 cal/g°C’dir.

Buna gore, K maddesinin sicakligini 10 °C’den 40
°C’ye gikartmak igin verilmesi gereken isi1 kag kalo-
ridir?

A) 100 B) 200 C) 300 D) 500 E) 600
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Is1 ve Sicaklik - 3

Isi iletimi ile ilgili;
I. koz tutan masanin bir slire sonra elimizi yakmasi,
Il. kaloriferin oday! i1sitmasi,
lll. infrared 1siticinin odayi isitmasi

olaylar hangi isi iletim yollarina 6rnektir?

A) lletim Konveksiyon Isima
B) lletim iletim Isima
C) Konveksiyon iletim Isima
D) iletim Konveksiyon iletim
E) Konveksiyon Isima iletim

Isi iletimi ile ilgili;

I. atese tutulan metal cubugu tutan elimizin bir sire
sonra yanmasi,

II. 1sinan havanin genlesip yUkselmesi,
[ll. 1sitilan bir gubugun ucuna damlatilan mumun za-
manla erimesi
olaylarindan hangileri isinin iletim yolu ile aktarilma-

sina ornektir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lvell.

D) Ivelll. E) Il ve lll.

Asagidakilerden hangisi bir maddede 1s1 enerjisinin
iletim hizini etkileyen degiskenlerden biri degildir?

A) cins

B) kalinhk

)
)
C) kutle
D) ylzeyler arasindaki sicaklik farki
)

E) enerji iletiminin gerceklesecedi yluzey alani

4. Uzun slre ayni ortamda bulunan tahta ve demirden yapil-

mis iki cisme ayri ayri dokundugumuzda cisimlerin sicak-
liklarini farkh hissederiz.

Bunun nedeni cisimlerinin hangi 6zelliginin farkh ol-
masidir?

A) enerijiiletim hizi

C) kitle

B) ozkitle

D) hacim
E) sicaklik

Boylari, kesit alanlari ve ilk sicakhklar esit olan X, Y, Z
metal gubuklari sekildeki gibi birlestirilerek isitiliyor.

L
X
z

Ke—T—— ) I M
X Y == Y Z
[ A
IsI kaynagi

K, L, M noktalarinin sicakliklar bir siire sonra sira-
siyla T, 2T, 3T olduguna gore X, Y, Z gubuklarinin isi
iletim hizlan arasindaki iligki nedir?

A)X>Y>Z B) Y>Z>X C) Z>Y>X

D) Y>X=Z E)Z>X=Y

Bir tuglada is1 enerjisinin akis hizi tuglanin,
I.  kahnhk
1. kesit alani

Ill. ylzeyleri arasindaki sicaklik farki
degiskenlerinden hangileri ile dogru orantilidir?

A) Yalniz Il. B) Yalniz Ill. C) lvell

D) Ilvelll. E) I, Il velll.



o
I

o

\:\(_'G'\TIM 8
»n
)

S

Isi ve Sicaklik -3

Genellikle soguk ve sicak sivilari muhafaza etmek
icin kullandigimiz termoslarda;

I. ylzeyleri arasinda bogsluk bulunmasi,
II. i¢ ve dig yuzeylerinin parlak olmasi,

Ill. agiz kisminin plastikle kaplanmasi
ozelliklerinden hangileri 1s1 enerjisinin yalitimi igin
tasarlanmigtir?

A) Yalniz Il. B) Ivell C) lvelll.

D) Ilvelll. E) I, 1l ve lll.
Is1 ahigverisi ile ilgili,
I.  Maddelerin sicakliklarinin farkh olmasi durumunda
gerceklesir.
II. Isi akisi sicak cisimden soduk cisme dogrudur.
Ill. Sicakliklari esitlendigi anda 1s1 akisi durur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Il ve lll. E) I, Il velll.

Sekildeki gibi yan yana getirilen X ve Y maddelerinde 1si
enerjisinin akis yonu verilmistir.

X ve Y maddelerinin ilk sicakliklari;

X Y
. 30°C 30°C
II. 20°C 10°C
. 10 °C 30°C
IV. 30 °C 20°C

degerlerden hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C)lvell

D) Il ve IV. E) I, Il ve IV.

10.

1.
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Evinde 1s1 yalitimi saglamak isteyen bir kisi asagida-
kilerden hangisini yaptiginda basarili olamaz?

A) dis cephe mantolama yapmak

B) i¢ cephede leke tutmaz boya kullanmak
C) yerde yalitim saglayacak parke kullanmak
D) ¢ati altina strafor yerlestirmek

E) kapi ve camlarin bakimini yapmak

0 °C deki 100 g buzu eritmek igin gerekli olan isi
miktan ile kagc g suyun sicakhgi 40 °C yukseltir?
(cg,=1callg °C , L =80 callg)

A) 50 B)100 C)150  D)200  E)250

Isica yalitilmis ortamda bulunan K ve L maddeleri yalniz-

ca kendi aralarinda 1s1 aligverisi yapabilmektedir.K mad-
desinin sicakhgi L ninkinden biylk olup , L maddesinin
sicakliginin zamanla degdismedigi gdzleniyor.

Buna goére L maddesiyle ilgili;
[. Erime sicakliginda bir katidir.
[I. Kaynama sicakliginda bir gazdir.
[ll. Donma sicakliginda bir sividir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) Il ve lll.



Is1 ve Sicaklik - 4

Helyum gazi ile sisirilen bir balon, agzi kapatildiktan son-
ra isitiliyor.

Buna gore helyum gazinin hangi degeri degismez?
A) Hacim B) Kutle

D) Sicakhk

C) Ozkiitle
E) i¢ enerji

Hava sicakhiginin hissedilen ve 6lgiilen degerinin farkl
olmasi,

. havadaki nem,
II. vicut yapisi,

lll. atmosferdeki zararli gazlar
niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Il velll. E) I, lvelll

Hangisi kiiresel isinmanin sonuglarindan biri degil-
dir?

A
B

kuraklik

deniz seviyesinin ylkselmesi

D
E

)
)
C) volkanik faaliyetlerin artmasi
) iklim degisiklikleri

)

canli turlerinin azalmasi

4,

Hangisi kiiresel isinmanin nedenlerinden biri degil-
dir?

A) ormanlarin azalmasi

B) hizli nifus artisi

C) toplumdaki tiketim egiliminin artmasi
D) kutuplardaki buzullarin erimesi

E) fosil yakitlarin kullaniimasi

Sera etkisine neden olan gazlarin atmosferdeki oraninin
artmasi iklim degisikligine ve doganin dengesinin bozul-
masina sebep olur. Bu olaya kiiresel isinma denir.

Buna gore;
I. araba egzozlarindan ¢ikan zararli gazlar,
II. sanayilesme ile olusan zararl atiklar,

[ll. tarim sektérinde kullanilan zirai ilaglar
hangileri kiiresel isinmaya sebep olur?

A) Yalniz |. B) Yalniz II. C) lvell.

D) Ilvelll. E) I, Il velll.

Sicak bir ortamda bulunan r yarigapl dairesel levhadan o
acili dilim ¢ikariliyor.

Buna gore cisim soguk bir ortamda bekletilirse o agi-
sl, r yarigap uzunlugu ve S yayinin uzunlugu nasil
degisir?

o r S
A)  Degismez Azalir Azalr
B) Azalrr Azalir Azalir
C) Degismez Degismez Azalir
D)  Artar Degismez Degigsmez
E) Azalr Artar Degismez
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Ayni maddeden yapilmig cisimlerden K kiresi L halkasin-
dan ancak gecebilmektedir.

Buna gore;
I.  Kyiisitip L'yi sogutmak,
Il. ikisini de 1sitmak,

lll. sadece K'yi isitmak
islemlerinden hangileri yapilirsa K kiiresi L halkasin-
dan kesinlikle gecemez?

A) Yalniz I. B) Yalniz lIl. C) lvell

D) Ivelll. E) I, 1l ve III.

K ve L kaplarinda tasma seviyesine kadar 0 °C ve +4 °C
de su bulunmaktadir.

y

0°C +4°C
su su
K L

Kaplarin sicakliklari 4 °C arttirilirsa asagidakilerden
hangisi gozlenir?

A) ikisi de tagar.

B) L kabindaki su seviyesi azalir, K tagar.
C) Ikisinde de su seviyesi azalr.

D) K kabindaki su seviyesi azalir, L tagar.

E) Kkabindaki su seviyesi degismez, L azalir.

Hangisi maddelerin genlesme 6zelligini kullandigimiz
uygulamalardan biri degildir?

A) gozlik camlarinin gergevesine takilmasi
B) termometre yapimi

C) seyahat balonlari

D) gemilerin denizde ylizmesi

E) termostat yapimi

10.

1.

12.

Genlesmesi 6nemsiz kaplarda ayni yiikseklikte farkli cins
X, Y, Z swvilari varken sivilarin sicakliklari esit miktar art-
tinldiginda kaplardaki sivi yukseklikleri arasindaki iligki
h, > hy, > hy oluyor.

Buna gore sivilarin genlesme katsayilari arasindaki
iliski nedir?

A) Ay >Ay >Ry,
C) A¢>hy> My

B) hy > 2y > Ay
D) hy> Ay > Ay
E) Ay > Ay >Ry

Sekildeki gibi birbirine perginlenmis X, Y, Z metal gubuk-
lari sogutulduklarinda dogrusal hale geliyor.

X

Buna gore, cubuklarin genlesme katsayilan 1y, Ly, %,
arasindaki iligki nasildir?

A) hy > My >0y B) Ay > A, > Ay

C) Ay >0y >Ny D) hy> Ay > Ay

E) Ay > Ay >Ry

Homojen K metal gubugu
sekildeki gibi yere sabitle-
nerek esnek ve esit boyda
[, Il, Il ipleriyle baglanmig-
tir.

Buna goére, K metal ¢u-
bugunun sicakhg: art-
tinthirsa 1, I, 1l iplerinin

LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL

VITT777777777777777777777777777

a a
boylari X4, Xy X, arasin-
daki iligki ne olur?
A) X4 > X35> X, B) X,>x;>X3  C) X3=X,>X,

D) Xy =X, = X5 E) Xy >X,=X5



Elektrostatik - 1

1. M.O 6.yy’da Yunanli filozof Thales kehribar taginin yiin 4. Notronlarla ilgili;
kumasa slrtuldigunde toz taneciklerini, saman kirintila-
rini gektigini fark etmistir. Bu nedenle Yunanca kehribar
anlamina gelen “elektron” kelimesinden elektrik kelimesi [I. Atomda kdtlesi en bliylk pargaciktir.
turetilmistir.

[.  Atom gekirdegi icinde bulunur.

IIl. Her notr atomda bulunur.

Verilen bilgiye d k, Gy
ertien biiglye dayanara yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz III. C)lvell.
D) Il ve IlI. E) I, 1l ve III.

I. Elektrostatigin kesfi ¢cok eski donemlere dayan-
maktadir.

Il. Kumasa surttlen kehribar tasi elektriklenmektedir.

Ill. Kehribar disinda elektriklenen baska maddeler de
vardir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell.
Divell. ELivell 1805 C kadardn Bu miktara slamentor ik denir
Buna gore atomdaki hangi pargaciklar elementer
yuke sahiptir?
A) Yalniz elektron B) Yalniz Nétron
C) Proton ve nétron D) Elektron ve proton
2. Elektronlarla ilgili; E) Elektron, proton ve nétron
I. Kdutlesiz bir pargaciktir.
II. Atom gekirdegi icinde bulunur.
Ill. Negatif yukludur.
yargilarindan hangileri dogrudur? 6. Asagida X, Y ve Z atomlari modellenmistir.
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvell.
D) Il ve IIl. E) 1, Il ve Ill. :"'e“‘;,\::"/“,?' S
N - (A s '®
eg:g e?:gf °8§
|~ > . ,_ "X . ,_ >\°"\
X Y z

o Buna goére atomlarin elektriksel durumlari agagidaki-
3. Protonlaria ilgili; lerden hangisinde dogru verilmistir? (®:elektron,

I. Kdtlesiz bir pargaciktir. ©:proton, o: nétron)

II. Atom gekirdegi iginde bulunur. X atomu Y atomu Z atomu
Ill. Poxzitif yiklidir. A) Pozitif Pozitif Negatif
B Pozitif Negatif Not
yargilarindan hangileri dogrudur? ) ozt egat otr
C) Negatif No6tr Notr
A) Yalniz I. B) Yalniz IlI. C)lvell D)  Negatif Pozitif Pogitif

D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll. E) Notr Negatif Pozitif
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Elektrostatik - 1

Elektronun yukl “e” ile sembolize edilir.

Buna gore yiiklerden hangisi dogada karsilasilan bir
parcgacigin yiikii olamaz?

A) 2e B) -4e C)o D) 0,5e E) 6e

8. K, Lve M maddelerinin sahip oldugu parcacik sayilari ve-
rilmigtir.

Proton Nétron Elektron
Sayisi Sayisi Sayisi
K 200 195 200
L 500 500 400
M 200 250 250

Buna gore hangi pargaciklar pozitif yuklidiir?
A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D)Kve M E)LveM

9. X,Y, Zve T cisimleriile ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.
X : Proton sayisi elektron sayisindan fazladir.
Y : YUklu pargaciklarinin miktari birbirine esittir.
Z : Elektron sayisi proton sayisindan fazladir.
T : Disaridan elektron kazanmistir.
Buna gore,
I. X cismi T cismini iter.
Il. T cismi Z cismini ¢ceker.
III. Y cismi ndtrdar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz 11l C)lvell
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

10.

1.

12

K cubugu X kumasina sirtuldiginde cevredeki tozlari
cekmezken Y kumasina surtildiginde gekiyor.

L cubug@u ise X kumasina sirtildiginde negatif yiklen-
mis oluyor.

X

Buna gore;

I. Kgubugu camdan yapilmigtir.

[I. X yunld bir kumastir.

[ll. K gubugu surtilince Y kumasi pozitif yiklenir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll.

Yukleri sirayla +12q ve -4q
olan K ve L iletken kiireleri bir- *124 -4q

birine temes ettiriliyor. ‘ ‘

Buna goére son durumda kii-
relerin; K L

I. yuk cinsleri,

II. yuk miktarlari,

lll. yaricap basina yik miktarlar
niceliklerinden hangileri kesinlikle ayni olur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvelll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

Yarigaplari 2r ve 3r olan
K ve L kirelerinin yiikleri +2q -79
sirayla +2q ve -7q dur.

. . K L
Buna gore kireler ya-
litkan saplarindan tu-
tulup birbirlerine do-
kunduruldugunda L
cisminin son yiiki kag
q olur?
A) +3q B) +2q C)o0 D) -2q E) -3q



Elektrostatik - 2

Yarigaplari 3r ve 4r olan X ve Y kdrelerinin yukleri sirayla
-2q ve +9q dur.

Buna gére hangi kiireden digerine ne miktarda ytik
gecer?

A) X'ten Y’ye +5q
C) X'ten Y’ye -q
E) Y’'den X'e +q

B) Y’den X’e +5q
D) X'ten Y’ye -5q

Notr, iletken K kiresine pozitif yiklu X cismi sekildeki gibi
yaklastiriliyor.

K
X sy

0
5t

Yalitkan
Ayak

Buna gore,

I. X cismi kiredeki negatif yikleri kendine dogru ce-
ker.

Il. Kure tzerindeki yukler kutuplanir.
lll. K kuresinin toplam yuku korunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

Yaricaplari sirayla r ve 3r olan iletken X ve Y nétr kireleri
birbirlerine temas halinde iken X kiiresine negatif yiklu
bir L cismi sekildeki gibi yaklastirihyor.

Buna gore;
I.  Xkdresi pozitif yiklenir.
II. Y kuresinin yUki X kuresinin yikinden fazla olur.
lll. Toplam yuk korunur.
yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz Il.
D) Il ve lll.

B) Yalniz IIl. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

4,

iletken K, L, M metal plakalar sekildeki gibi yan yana ko-
nulup M cismine pozitif yikli bir cisim degmeyecek sekil-
de yaklastiriliyor.

K L M
+2+
+@)+
LY
Yalitkan
Ayak

Daha sonra K, L ve M metal plakalar1 yalitkan ayakla-
rindan tutularak birbirlerinden ayrildigina gore K, L
ve M plakalarinin yiikleri,

K L M
l. +q 0 -q
Il. +3q -2q +2q
. -2q 0 +2q
durumlarindan hangilerindeki gibi olabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll.
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

Yarigap! 2r olan K kuresi, 6nce r yarigapli M kiresine
daha sonra ise 4r yarigapli L kiresine icten dokundurulu-
yor.

-q Notr

Buna gore son durumda K, L ve M kiirelerinin yiikii
nasil olur?

K L M
A) Notr +4q +5q
B) Notr +6q +3q
C) +2q +4q +6q
D) +2q +2q +8q
E) Notr +4q +3q

Elektroskopla ilgili;
[. YUk cinsinin tayininde kullanilabilir.
[I. YUk miktari arttikca yapraklari arasindaki ac¢i artar.
[ll. Topuzu ve yapraklari farkli cins ylklenebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lve lll.
D) Il ve IlI. E) I, Il ve III.
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Elektrostatik - 2

7. Asagida verilen,
I. asansor icinde cep telefonlarinin sinyal almamasi

Il. Uzerine yildim digen otomobildeki yolcularin zarar
gérmemesi,

lll. MR c¢ekilen odalarin metalle kaplanmasi

olaylarindan hangileri Faraday Kafesi mantigi ile ¢a-
higir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

8. Coulomb Kuvveti ile ilgili;
|.  Buyukligu yuklerin buyuklugua ile dogru orantilidir.
Il. YUklerin cinsi kuvvetlerin yénine etki etmez.

Ill. Noktasal yiklerden blyuk olan ki¢ik olana daha
fazla kuvvet uygular.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) 1, 1l ve IIl.

9. Aralarinda d uzakhigi bulunan esit blyuklikteki K ve L
noktasal kurelerinin yUkleri sirayla -2q ve +4q dur.Bu du-
rumda kuvvetlerin birbirlerine uyguladigi kuvvetin buyuk-
0gu F kadardr.

-2q +4q
¢ . @
K L

Buna gore cisimler arasindaki uzaklik 2d yapilirsa uy-
gulanan kuvvetin biyiikliigi kag F olur?

A)% B)% C) 1 D)2 E)4

10. YUkld X ve Z cisimleri bulunduklari yere sabitlenmigtir.

X Y 4

Cisimlerin arasina birakilan (-) yukliu Y cismi sekilde-
ki gibi dengede kaldigina gore;

[.  X’in yUkd Z’'nin yikinden buyuktar.
II. X ve Z'nin yukleri ayni isaretlidir.

[ll. X’in Y’ye uyguladigi kuvvet, Z'nin Y’ye uyguladigi
kuvvetten buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Il

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

11. Noktasal K, L ve M cisimleri arasindaki elektrik alanlar
sekildeki gibidir.

v

Buna gore K, L ve M cisimlerinin yiik isaretleri nasil-

dir?

L M
A) + - -
B) + + -
C) - + -
D) - - +
E) + +

12. Yalitilmis ortamdaki noktasal X, Y, Z cisimleri etrafinda
sekildeki elektrik alan olusturuluyor.

X
"
Y. E
-q
+Notr
Z

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinden hangileri elektrik
alan yoniinde harekete baslar?

A) Yalniz X
D)YveZ

B) YalnizY C)XveY
E)X,YveZ




\:\e'a'mM 8,
)
o 2

~

Y

&
\9,\'\‘x

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

CEVAP ANAHTARI

Test 1 1.B 2.C 3.A 4.C 5.D 6.B 7.A 8.E 9.B 10.D | 11.D

Test 2 1.E 2.B 3.C 4.D 5.C 6.A 7.E 8.C 9.C 10.E | M.E | 12.E
Test 3 1.E 2.A 3.C 4. A 5.B 6.B 7.B 8.D 9.B 10.E | 11.C | 12.B
Test 4 1.B 2.C 3.E 4. E 5. A 6.C 7.C 8.E 9.E 10.A | 11.D | 12.C
Test 5 1.E 2.A 3.E 4.D 5.C 6.E 7.D 8.D 9.E 10.A | 11.E

Test 6 1.E 2.D 3.B 4.C 5 E 6.B 7.D 8.B 9.D 10.B | M1.A | 12.D
Test7 1.C 2.D 3.A 4.C 5.D 6.D 7.C 8.C 9.A 10.B | 11.D | 12. A
Test 8 1.D 2.C 3.B 4. E 5C 6.C 7.D 8.D 9.E 10.C | M1.E | 12.C
Test 9 1.B 2.E 3.B 4. E 5 E 6.D 7.C 8.C 9.B 10.C | 11.C | 12.A
Test 10 1.E 2.A 3.A 4. A 5.B 6.D 7.D 8.C 9.B 10.B| M.E

Test 11 1.D 2.E 3.E 4.B 5.A 6. A 7.C 8.D 9.A 10.E | 1.B | 12.C
Test 12 1.E 2.C 3.B 4.B 5.A 6.B 7.C 8. A 9.A 10.C | M1.B | 12.D
Test 13 1.E 2.A 3.E 4.C 5.D 6. E 7.E 8.B 9.A 10.C

Test 14 1.C 2.A 3.E 4. A 5.B 6.C 7.B 8.D 9.A 10.E | M.E | 12.B
Test 15 1.E 2.C 3.A 4. E 5.D 6.D 7.C 8.E 9.D 10.E | 11.B | 12. A
Test 16 1.E 2.B 3.B 4. A 5.C 6. A 7.D 8.B 9.B 10.A | 11.B | 12.C
Test 17 1. A 2.D 3.C 4. A 5.C 6.D 7.E 8.E 9.D 10.B | 11.D | 12. A
Test 18 1.B 2.E 3.C 4.D 5. E 6. A 7.D 8.D 9.D 10.D | 1.C | 12.C
Test 19 1.C 2.B 3.D 4.C 5.D 6.B 7.D 8.B 9.B 10.E | 11.C | 12.E
Test 20 1.D 2.E 3.A 4. A 5.B 6.E 7.D 8.A 9.A 10.B | 1.B | 12.A

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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